



A'

CSÁSZARI ÉS KIRALYI FELSEG'
ENGEDELMÉVEL.

Nro 20.

Költ Bétsben, Böjt-más Havának (Mártziusnak)
10-dik napján 1801-dik Efstendőben.

B é t s.

E' folyó efstendőnek, Januárius 4-dikén költ Hírdetésben, arra búzdítottak Bétsnek lakossai közönségesen, hogy adakoznának az igen sokat szenvedett Cs. Kir. Ármádia, és a' Tabori Ispotályokban fekvő sebes, és egyéb beteg Katonák számára. Meg se tsalattatott a' Kormányfő reménységében; mert az érzékeny szívű lakosok annyi bort, eleséget, kész pénzt és sok sebre való ruhát adtak öfzfe: hogy egynehány száz ezer forintra megy azoknak a' betsek. Maga a' Felséges Császárné, mint a' tökéletes házi élet-

Y

ben, 's egyéb nemes tselekedetekben, úgy szinte ebben is serkentő példa kívánt lenni; mert hogy értésére esett Ő Felségének, melly sokat szenvednek Katonáink a' sebre való tépett-ruhá-
 zúk volta miatt, azonnal Maga tépegette Ő Fel-
 sége, 's minden az Udvari szolgálatban lévő Fe-
 jér-Népek által is tépette a' meg törődött, vagy
 viselt fejér ruhákat; 's azon kívül készíttette a'
 mindenféle sebre kívántató, és a' sebet bé-kötni
 való ruhákat, olly nagy halmokban, hogy azokat
 háládatos és örvendező érzés nélkül senki sem
 szemlélhette: Ő Felsége édes Anyja is, a' Fel-
 séges Nápolyi Királyné ezer darab kétszeres és
 ezer darab egygyes, úgy nevezett *Compressen*;
 azután ismét ezer darab kétszeres, és ezer
 darab egygyes pólyákat, (*Fatschen*) és két nagy
 kosár tépett ruhát küldött a' sebbe esett Kato-
 náink számára.

Tegnap dél után érkezett ide egy Kurir Bu-
 dáról azzal a' hirrel, hogy Nádorispányné Ő Cs.
 Hertzegsége Mártziusnak 7 dikén, éjtfzaka egy
 Hertzeg Kis-Afzszonyt hozott a' világra, de a'
 melly egy óra múlva meg halálozott, Ő Cs. és
 Kir. Hertzegségeknek nagy szívbeli fájdalmokra.
 Maga Ő Császári Hertzegsége minden veszedel-
 men kívül vagyon.

Egy Nápolyból érkezett Kurir azt a' szomo-
 rú hírt hozta ide, hogy Gróf Eszterházy Ferentz
 Ő Excellentiájának, a' Nápolyi Udvarnál lévő
 Cs. Kir. Követnek, egynehány házi Tisztjei, és
 tselédjei: nem különben a' Követség Titoknokja
 is, mindöszfe 49 en a' Tengerbe vesztek: midőn

t. i. Palermóból Nápoly felé hajózártak, 's éjtszakának idején, a' szélvész miatt, a' partokhoz akartak volna sietni. Maga a' Követ. már az előtt, Februarius elején, Nápolyba érkezett Izerentsésen, a' Korona Hertzeggel, és annak kedves Hitvessével. Maga a' Felsőleges Király Palamóban marad.

— Egy Anglus Kurir érkezett ide a' napokban Konstantzinápolyból, 's minekutánna meg sugta volna egy két Anglus esmerössének, mely nem várt ki-menetele lett Abercrombie Anglus Generális igyekezetének, a' ki Seregeit az Egyiptomi partokra ki-rakta, 's a' Frantziákat meg támadta; Londonnak vette útját nagy sietséggel.

Károly Ö Kir. Hertzégsége, ki a' tudományi érdemeket sem szokta jatalom nélkül hagyni. Benedekfalvai Kiszely Pál Udvari Agens Úrhoz, egy a' fel kelt Magyar Nemes Seregnek ajánlott hazafiúi új Munkájáért, illy betses Levelet méltóztatott írni: „Vettem én, az Úr Jan. 4-dikén írt Levelével egygyütt, a' száz Nyomtatványokat is, a' Magyar fel kelt Nemes Seregről ki adott Munkátskájából. Köszönöm az Úrnak, ezen tselekedete által meg bizonyított erántam viseltető figyelmetességét; 's bizonyossá téfzem az Urat, azzal való különös meg elégedésemről, hogy az Úr is dolgozik, másokkal egygyütt, a' Haza javára. Végre fogadja el az Úr annak általam értésére való adását is: hogy én az Urat meg külömböztetve betsülöm, 's maradok az Udvari Agens Úrnak igaz Jóakarója Fő Hertzég Károly, Feldmarschall, Schönbrunni fő Kvártélyomban. 9. Jan. 1801.“

Magyar Ország.

A' F. Magyar Királyi Helytartó-Tanátsnak nagy érdemű Titoknokját, Mlgs 'Sadányi és Török Sz. Miklósi Almássy Antal Urat méltóztatott Ő Cs. K. Felsege, a' Siket-némák Oskolájának Magyar Országban 'annál jobb móddal leendő fel-állítása végett, Királyi Kommisszáriussá ki nevezni; ezen áldott Institutum számára pedig, Vátzon az ez előtteni Theresia Épületét nagy kegyelmesen által botsátani. — Már a' Tit. Királyi Kommisszárius Budáról fel is ment Béts-be; hogy az ott sok eisztendőktől fogva virágzó Siket-némák Oskoláját szemesen körül nézze; és minekutánna mindenben, a' minek tudására szüksége van, jól meg világosodott: Ő Felsege parantsolatjából, ezen Kommisszárius Úrral, a' Siket-némák Bétsi Institutumának fő Igazgatója, May József Úr, és két siket-néma tanulók Vátz-ra le mentenek; hogy ezt az egész Magyar Nemzetre nézve ki beszélhetetlen hasznú Institutumot, köz tanáts-adással, és öfzve vetett vállakkal elő mozdíthassák.

A' N. Bihar Vármegyei Felkelt Gyalogságnál, melly most N. Sopron Vármegyében fekszik a' Tíz Urak nevei e' fzerént vagynak:

Fő Stása-Mester, Szent-Iványi Leopold, Kapitányok: Mitskei Baranyi Antal, Revitzky Gábor, Raksányi János, Fejér János, Vecsey Samuel, Gróf Haller János, Belitzay József, és Sűgó József Urak. — Fő Hadnagyok: Csothka Antal Popanék József, Püspöki Mihály, Bárdi

Antal, Komáromi Cyörgy, Keresztesi István, Doholótzky Gábor, Mitskei Baranyi Pál, Balku László, Szilágyi Ferentz, Tétsi József, Csatári Ferentz, Hamar László, Lakatos Aloizius, Száraz József, és Antalfi Ferentz Urak. — Al-Hadnagyok: Madas Imre, Szatsvay Ferentz, Angyal Mihály Adjutans, Kováts István, Király József, Nyéky József, Beregszászi Mihály, Rosnyai Samuel, Veresmarti László, Pataki János, Lippai András, Szinnyeí Mihály, Hufzti Ferentz, Böszörményi Ferentz, Darabont Ignácz, és Nagy János Urak. — Zászló-tartók: Madacsi Károly, Vinkler Mátyás, Vámos László, Petróczi Károly, Sági Ferentz, Detrik László, és Domokos Ferentz Urak.

Ács. (Komárom Vármegyében) Martz. 7-dikén. Ezen ment keresztül a' Máramaros Vármegye fel kelt Lovas Svadronuya. Gyönyörűség őket nézni; mind derék termetű Legények, és igen vitézi tekintetűek.

Német Birodalom.

Midőn az Ő Cs. K. Felsőge rendeléséből, a' Grézi szabad Sereg elbocsátatott volna: Feb. 16-dikán Követtséget küldött a' maga kebeléből, az Ország Házához; és a' Rendeknek eránta mutatott szeretetét, 's gazdag jó akarajokat igen szép Orátzióval meg köszönnén, ebben egyszermind arra is kötelezte magát: hogy akármikor szállítassék meg, kapva kap azon az alkalmatosságon; mellyben az Ő Felsőge zárlói alatt, mostani kétségét, és nagy maga elszánását szembetűnőképen meg bizonyíthassa.

Bamberg Feb. 19 dikén. A' melly Levelet ide hozott a' békességről egy Párisi Kurír, fő Vezér Augerauhoz: mivel ő jelen nem vólt, a' Generálisok bontották fel; 's mingyárt parancsolatot adtak ki, hogy ez az egész emberiségjává kiváltképpen illető örvendetes hír haladék nélkül tudtára adódjon a' Közönségnek; a' mint-hogy dél után három órakor tudtára is adódott, száz ágyúknak ki sütögetések által.

Frankfurt Feb. 23-dikán. A' Párisba menő Orosz Követ Gróf Kalitschew tegnap estvéli 7 óra tájban érkezett ide; minden Kísérőivel egyetemben 5 hintón: és a' Római Császár nevü Vendég fogadóba szállott. Az itt lévő Frantzei Komendáus azonnal, Lovas és Gyalog Katonaságból álló tisztelet tévő Strását rendelt a' szállására. Ki is hólnap tovább folytatja útát, Mainz, és Strasburgon által, Páris felé.

Frantzia Ország.

Páris Febr. 6-dikán. Most két nap alatt kétszer esett gyűlés a' Thuilerie palotában; még pedig egyszer az első Konzulné, mázszor ismét valamelly Strázsa szobájában. De mindennütt hamar el öltötték, és semmi nagy kár nem történt. — Élettel meg-rakott 107 hajók jutottak el mostanság szerentsésen a' Bordeaux-i kikötőhelyünkbe. — Dessolles helyébe, a' Rajnai Generálistabnak Fejévé Gen. Lahorie tétettetett. — Fő Vezér Moreau mostan az egész Armádiáját új Forma-ruhába öltözteti; 's még most egyszer kékbe.

Paris Febr. 9 dikén. Már az Újság-Leve-

lek is bátran hirdetik nálunk, hogy az ez előtt igen nevezetes, és sok vizontagságot próbált: de régóta egész feledékenységre jutott Gen. Dumourier most nem soká ismét Vezér fővel fog meg jelenni a' nagy világnak piatzán.

A' Konstántzinápolyban lévő Orosz Császári Követ minden erejével közbe vetette magát, az egész Török Birodalomban szerte széllyel nyögő feles számú Frantzia hadi foglyokért. — Ama' híres Madriti Békesség Fejedelmének jószágait, általán fogva Párisban 250. millió Livrára betsülik.

Páris Feb. 10-dikén. Mostanában ismét 4' Suán Vezéreket kaptak a' miéink nyakon; a' kik között egy nevezetes Pap is vagyon. Georges mindazonáltal, az a' minden gonofznak feje, a' megkapattatás előtt csak kevés szempillantással, láb alól el szaladt; hanem 4 lovát még is utól értünk, a' mellyeken lévő által vető tarisznyák mind arany pénzekkel vóltak tele. — Az újjabb Levelek szerént pedig, a' lovak után csak hamar Georges maga is szerentsésen keleptzébe került.

Páris Feb. 16-dikén. Polgár Arnold, a' Nemzeti Institutumnak egy Tagja, tegnap jött ide Madritból, a' honnan ötet Polgár Bonaparté Lucian küldötte hozzánk, kétség kívül tudósításokkal. — Madritban is folytatódik a' Békességalku Spanyol Ország és Portugallia között.

A' Fő Konzul tegnap tartván egy olyan ebédet, mint a' millyet minden ötödnap szokott adni; az ebéd közben azon Hajós Seregnak szerentsés utazásáért ivott ki egy poharat: a' melly

Fr. Admiralis Gantheaume vezérlése alatt, bár mint leleskedtek is utánna az Anglusok, szerencsésen ki lódult a' Breszti Kikötőhelyből.

Páris Feb. 18-dikán. A' melly éjjel Párisba ért a' meg kötött békességről hírt vivő Lünevillei Kurír: az azt követett másnap mingyárt igen nagy bált adott ennek örömére a' külső Minister; mellyen mind a' 3 Konzul, a' Ministerium, a' Senatus, Tribunatus, Generalitás, Polgári fő Tifztek, sok szép Dámák 's a' t. jelen voltak.

Mainz Feb. 23-dikán. Tegnaptól fogva derekasan rontják le felé a' Kaszszeli Erösséget; és már ma egélz oldalt fognak puska porral fel vetetni; mivel egynéhány ezeren dolgoznak rajta; még pedig örömet, mert ezen az úton sok polgárok vizsza fogják nyerni a' magók szőlős kertjeiket, 's szántó földeiket.

Anglia.

A' Londoni Miniszteriális dolog folytatása.

Ettől fogva ez a' történet szerént a' két Országok egyesítésére ki talált mód nagy kedvetlenségbe ejtette a' Ministeriumot. Az ellenmondás megújított, még pedig sokkal hathatósabban, mint elébb. Min. Pitt, ugyan bé akarván tellyesíteni az Irlandiai R. Katholikusoknak reménységét, fel tette magában, hogy őket, a' Király által a' Gyülekezethez mondandó Beszédben bizonyosokká teszi a' Kormányzék szándékáról és ígéretéről; de az Irlandiai Kanczellarius Lord Flare, Hertzeg Portland, és az Angliai Püspököknek pártosítól nyert Votumoknak számossabb léte által, győ-

zedelmeskedett Pitt ellen, a' ki ezt látván, mindjárt világossan ki mondotta, hogy ő nem maradhat az Ország dolgainak folytatása mellett. Azomban jöllehet az ő hivataláról le mondó levele, már egynehány napoktól fogva bé völt küldve a' Királyhoz, még is azt a' Király tsak a' közelebb múlt Tsötörtökön az az Febr. 17-dikén fogadta el. Ő utánna M. Addington fog a' Ministerségbe lépni, mint első Kints-Tartó Lord, és Kamara Kantzellárius. Ez a' Történet olly kevésbé változtatta meg, az ő közöttök fenn-álló barátságot, hogy a' múlt (Jan.) hónapnak 30 dikán is, Addington Úr különösen az eránt ment a' Királyhoz beszélni, hogy Pitt Úrnak a' Ministerségben való meg maradása végett, valamelly módokról kellene tanátskozni; minthogy Pitt Úr is a' maga tisztségét kész vólna még addig folytatni: míg a' Státus részére költsönözendő 28,000,000 font Sterling a' költsön adéktól bé nem lesz szedve. Úgy nem külömben más Ministerek is ajánlották magokat arra, hogy mind addig, míg a' Király az ő helyekbe következő Új Ministereket ki nem nevezi, nem fogják egészen odahagyni eddig viselt Tisztségeket. A' honnan reményleni lehet, hogy még talám mindnyájan megfognak abban maradni jövendőre is állandóképpen; annyival is inkább, mivel egy részről a' tegnap tartott Ülésben az új Kormányfiséket igen hányták vetették, és az Új Ministereket erőtlenséggel, elégtelenséggel, a' Ministerségre alkalmatlan létellel, és tapasztalatúsággal vádolták; más részről pedig Lord Karslereagh is világosan ki

nyilatkoztatta, hogy ő az Ilandiai Katholikusok részét egész tüzzel forja védelmezni.

Anglus tengeri Vezér Keith az Alexandriai Kikötőhelyből el evezett 4. Frantzia hajót kerített mostanában kézre, mellyek haza felé igyekeztek, 's egygyiken rajta vólt a' híres Tallien is; ki hajdan ama' nagy Roberspierrret meg buktatta; most pedig rabságba esett.

Olasz Ország.

Igen keménnyen fogják a' dolgot a' Frantziák Livornóban. A' Fr. Köztársaság nevében már 1800-ban Nov. 14-dikén ott le tartóztatott Anglus jószágokat most Fr. Tisztviselőknek kezekbe adogatják ki. Azonban Fr. Kommisszárius Belleville re rá van bízva, hogy további vizsgálásokat állítson fel, 's nyúljon a' szükséges eszközökhöz.

Egy, Murat által kiadott parantsolatnak ereje arra kényszerít minden született Anglust: hogy Livornóból 6 óra, egész Toskánából pedig 2 nap alatt ki takarodjon.

Minden Angliából, Hiberniából, Hamburgból 's a' t. Livornóba jövő Leveleket 's Pakétokat, a' mellyek valamely Livornóban lévő Anglus házhoz tituláltatnak; vagy a' melly Levelek érőnek Livornói Magazinjaik. Frantzia petsét alatt vagynak; egyenesen az említett Fr. Kommisszárius Belleville kezébe kell vinni a' postáról.

Más parantsolat azt tartja, hogy 5 napig, se vizen, se szárazon, semmi féle portéka vala.

hova Livornóból; se magában az említett városban, egygyik házból a' másikba el nem szállíthatatik; konfiskálásnak büntetése alatt. A' vám-házakban le rakott portékákat sem szabad elhordani, további parantsolatig.

Ismét egy más parantsolat által köteleztettek minden Livornói lakosok, és kereskedők, 24 óra alatt, írásban tökéletesen fel téve bé adni Belleville Kommisszáríusnak, mi van az ő Magazinjaikban, házaikban, Levél tartóikban, pénzekben, vagy adósság laistromaikban, Angliai vagy Császári jószágot illető? 's ha ezen feladás után, nálók valamit találnak, a' mit feladni el múltattak: nemtsak az a' jószág konfiskálódik, hanem azon kívül, büntetésül, annak tizszerte való árát is meg veszik a' bünösön.

Majland Feb. 9-dikén. Tegnap előtt költözött ki a' Mántuai várból a' Cs. K. őrző Katonáság. Jan. 28 dikán szállottak bé a' Frantziák az Ankonai Erösségbe, a' hol 153 ágyút találtak. Az itt vólt Austriai őrizetnek gyalogságát hajón szállítják Triest felé; a' lovasság pedig Ferrarán által utaz el Austriába. — A' Nápolyi hadi Seregek nyakra főre takarodnak haza felé, a' Pápa Birtokaiból.

Mediolanum Feb 9-dikén. A' Cisalpiniai földön Januarius 23-dikától fogva múlatozó, 's rajta által járó Fr. Katonáságot, egészízen a' mi Kormányfzékünknek kell ki tartani. Az ezekre szükséges Költség, minden hónapban 2 millió Lierre megy; de ezen kívül a' Cisalpiniai rendes Armádiának tartása is, elztendónként tiz millió

Liverünkbe kerül, jóllehet zennek a' száma még most csak 12 és 13 ezer közt vagon.

Minekutánna meg irtuk annak idejében a' Murat Frantzia Generális Levelét, mellyet Római Status Titoknok Kardinális Konsalvihoz küldött, az eránt: mi okon kell az ő Seregének bé lépni a' Sz. Pápa Birtokaiba? már most, a' Feb. 20 dikán költ Párisi tudósítás szerént, a' Tit. Kardinális Válaszát is közöljük, mellyet Murathoz irt illyetenekppen: „Kegyelmes Generális! mivel az a' két Frantzia Titzt Úr, kit Exc ád bizonyos Írassal a' Szent Atyához küldött vólt, Florentzia felé tér vizsgálja: gondolom, hogy kötelességemet múlatnám el, ha én Exc ádnak Levelet, mint azon nagy emberségnek bizonyosságát nem küldenék; mellyel Exc-ád el járt a' reá bizott dólgoiban. 'S a' Sz. Atyának is ez az akaratja, hogy a' mi tellyes meg elégedésünkről Exc-ádat tudósítsam. Egy tegnap Anconából jött Kurir azt hozta hírül a' mi Kormány székünknek, hogy Paulet Fr. Generális Úr bizonyossá tette arról az említett várost: hogy a' Frantzia Katonaságnak oda való bé menetele semmi változást sem fog tsinálni a' Pápai eddig vólt igazgatásban; és így, hogy az oda küldött Prélátus Úr minden akadály nélkül követheti a' maga hivatalát. Én ezért a' parantsolatért, Exc—ádnak tartozó közfönetet télszek: Ő Szentsége pedig új bizonyosságát lelt ebben, a' Frantzia Kormány szék szíves hajlandóságának maga eránt; mellynek betsét egész mértékben is érzi. Igyekezik Ő Szge mindenképpen meg felelni ezen szívességnek, azon buzgó indulatok

által: mellyekkel egészen bé van tellyesedve az első Konzul eránt, a' kinn épül most a' Vallásnak békessége, 's Európának Szerentséje. Igen nagy gyönyörűséggel hallotta Ő Szge a' Gen. Paulet Ancónában tett rendeléseit, a' Vallásnak és a' Papságnak tiszteletben való tartatása eránt. 's bizonyosan a' Vallásnak Szolgái is úgy fogják magokat viselni: hogy ezt a' pártfogást mindég jobban jobban meg-érdemeljék. Meg parantsolta Ő Szge az Ancónába küldött Prelátusnak, hogy az említett városba szállott Fr. katonaság semmi fogyatkozást ne szenvedjen a' jól tartásban. De reményli Ő Szge, hogy bár ollykor valami tsonkálás történne is: azt a' katonaság nem a' nem akarásnak fogná tulajdonítani; hanem annak az igen szerentsétlen környülállásnak, mellyben vagynak mostan Ő Szgének minden tartományi. — Azon kívül, a' mit én most írok Exc—ádnak, a' Nápolyi Gen. Damas Úrral tartott beszélgetésünkről; bővebben fog szóllani majd szemben ez a' két Fr. Tiszt Úr. Tudnillik melly igen igyekeztük mi el hitetni azon Generálissal, hogy Exc—ád Ő Szgének meg írta, hogy a' maga seregével kéntelen lesz bé nyomúlni a' Sz. Atya Birtokaiba, ha a' Nápolyi katonaság onnan haladék nélkül ki nem takarodik. A' Generális mind ezen beszédek közt, abban talált nehézséget: hogy Exc—ád arról semmi említést nem téfzen, ha vallyon nem fog é neki úgy is utánna menni seregével; ha ő a' magáét a' Sz. Atya földjéről visszfa húzza? A' beszéd nagy tüzességgel folytatódott; 's ő világo-

san ki mondta, hogy arra nintsen semmi hatalma: hogy valamely politika ígéreteket tehesen; minémű nevezetesen a' Nápolyi Kikötőhelyeknek az Anglusok előtt való bé zárása, 's az ő hajóiknak le tartóztatása. Ebben azért a' maga Udvarától vár mentül hamarébb útasítást. — Olly reménységgel van azonban a' Sz. Atya, hogy az Ő Szge igen nagy nyomorúság alatt nyögő tartományai nem tétetődnek még sokkal nyomorultabbakká, egész Armadiáknak rajtok keresztül való masírozása által. — Kérem Exc dat, engedje meg nékem, hadd részesüljek Exc dnak azon jószágában: hogy ezt az ide zárt pakétomat Spina Úrnak Párisba el küldeni méltóztassa. — Mind ezek után szerentsémnek tartom, hogy a' leg nagyobb mértékben meg különböztetett tisztelettel maradhatok Exc ádnak igaz szolgája Kardinal Konsalvi.“

Prufzszia.

Berlin Feb. 14.dikén. Déli Prufzsziaában, a' Katholikus és Protestans Papok által, még a' Lengyel Igazgatás alatt fizettetni szokott, 's e' mái napig is tartó Adóknak és dézmáknak igen nagy részeket, önnön maga jó szántából a' Királymostanság el engedte. Ugyhogy ez az engedelem esztendőnként 90 ezer forintra megyen.

Az Europai Izáraz tartományoknak Politikai szemekkel való Meg vizsgálása nevű Könyv: a' mellynek Írója, ama' mind erköltsi szép tulajdonságiról esméretes mind külső állapotjára nézve, senkire sem szoruló, és

senkitől nem is függő Saladin Károly Úr; mihelyt világ elibe jött: noha ez ingyen sem régen esett; mingyárt felettébb meg tettett nálunk az egész Közönségnek; és olly igen kapóssá lett: hogy már most sohol a' könyv-áruló Bóltokban egygyet sem találunk.

Sved Ország.

A' Sved Királynak Febr. 2-dik napján költ Parantsolatja szerént, az egész Sved Országi minden Kikötőhelyekben le tartóztatódnak az Angliai hajók.

Spanyol Ország.

Madrid Jan. 26 dikán. A' Portugalliai széleken valósággal 30,000 Spanyol Katonaság gyülekezik öfzve; és Bordeaux városánál hasonló sokaságú Frantzia Katonák állanak rakáson; a' kik már tsak éppen a' leg utolsó parantsolatot várják, 's magokát mingyárást egygyesítik a' Spanyol Sereggel. Mindazonáltal nem fundamentom nélkül hiszszük azt közönségesen: hogy Portugallia már valaha hajlandó lesz a' békességre; még pedig annyival inkább: mivel az Orosz Császár is tudtára adatta a' Lisbonai Udvarnak, hogy ő soha többfőzör magát a' Frantzia Igazgatóknál közbe nem fogja vetni Portugalliáért; hanem ha ez, minden késedelem nélkül le mond az Anglusokkal való további szövetekezésről, 's a' maga kikötő-helyeit az Angliai hajók előtt bé zárándja.

Helvétzia.

A' Feb. 10-dikén költ Frankfurti Levelek

fzerént, Januariusnak 26-dik napján, Bernába nyilvánóságosan, 's hivatalbeli rendelésből, a' szabadság fákat mindenütt ki vagdalták; tsupán tsak egygyet hagyván meg, a' nagy Fegyveres háznak az udvarán.

Török Birodalom.

Konstántzinápoly Jan. 10-dikén. Síría 's Egyiptom most a' hadnak új teátromaivá lettek. Az Angliai hajós Seregnek, és szárazra ki szálló Katonaságnak első Osztálya már a' Síríai partokhoz el érkezett. Az itt lévő Anglus Követ Lord Elgin erről hírt vévén, tüstént Kommisszáríusokat küldözött széllyel a' nevezetesebb Levántai Kereskedő városokba, kik az Angliai Seregek számára eleséget vásároljanak. Tsak magában Smirna városában 5000 vágó ökröt, és sok élést foglaltak el, kéz pénz fizetésért. Mert Angliából az efféléknek meg vásárlásokra temérdek pénzt küldöttek.

Az Algéri, Tunisi, és Tripolisi minden hajókat, és azokon lévő embereket 's jószágokat le tartóztatott a' Porta egész Napkeleten; mivel ezek a' tartományok tsak nem akarnak hadat izenni Fr. Országának. — Egy Amériki Washington névű hajón, melly itt igen nagy örömmel fogadtatott, és a' Kapitánnya sokszor vólt beszédben az Anglus Követtel; most ismét Követet küldött a' Császár az említett Afrikai tartományokba, hogy ijjezfízen rájok, valamint tsak lehet.

* * *

A' múlt postán Minnyájoknak lement már Baranya Vármegye mappája.